



К НОВОЙ ЖИЗНИ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

№ 42 (8865)

ВТОРНИК

15

АПРЕЛЯ

2003 год

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Официально

Объявлен двухмесячник

В целях улучшения санитарного состояния населенных пунктов района распоряжением главы администрации района с 10 апреля по 10 июня 2003 года объявлен двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству территорий производственных объектов, общественных зданий, учреждений, предприятий и населенных пунктов района.

Для организации и контроля за ходом двухмесячника создана районная комиссия во главе с Г.Р.Кадаевой, заместителя главы администрации района. Главам муниципальных образований предложено создать соответствующие комиссии на местах для организации и проведения двухмесячника по санитарной очистке и благоустройству.

По району санитарным днем в течение года объявлена пятница.

Обязали глав муниципальных образований, руководителей предприятий, организаций и учреждений организовать субботники и воскресники по очистке и благоустройству территорий населенных пунктов района на закрепленных участках, оказать помощь населению в выделении транспорта для вывоза мусора, перевозки стройматериалов, привести в порядок территории производственных объектов, общественных зданий, улицы и площади, личные подворья и усадьбы граждан.

Контроль за исполнением данного распоряжения возложен на заместителя главы администрации района Г.Р.Кадаеву.

Запрет рыбной ловли

На основании распоряжения Правительства Республики Башкортостан №328-р от 22 апреля 2002 года и в целях охраны, воспроизводства рыбных запасов на реках, естественных и искусственных водоемах района принято распоряжение главы администрации района: с 10 апреля по 10 июня 2003 года запрета на ловлю рыбы всеми видами орудий лова.

Государственным инспектором по охране животного мира отделу внутренних дел, лесному хозяйству, участку "Башмелиоводхоз", ассоциации охотников и рыболовов района предложено разработать план совместных действий на период запрета. Главам муниципальных образований, руководителям хозяйств, предприятий и организаций района — оказать необходимое содействие в проведении мероприятий, направленных на охрану рыбных запасов.

Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложен на заместителя главы администрации Г.Р.Кадаеву.



ПОВИСЬ, РЫБКА — БОЛЬШАЯ И МАЛЕНЬКАЯ!



Даже жгучий холодный ветер прошедшего воскресного дня не остановил более двух сотен любителей подледного лова рыбы, желавших принять участие в соревнованиях, приуроченных Году спорта и здорового образа жизни, организованных работниками Акъярского участка "Башмелиоводхоза" на обширном ледовом пространстве Акъярского водохранилища. Содействием в проведении соревнований оказали спорткомитет района и ДЮСШ.

Еще до объявленности времени начала ловли рыбаки разбрелись по излюбленным местам на водоеме, хотя с

утра холодный ветер чуть ли не валил с ног. В течение трех с половиной часов любители зимней рыбалки "гонялись" за своей удачей, но повезло с уловом лишь немногим — по мнению большинства день выдался "не клевым".

Тем не менее среди великой толпы рыбаков нашлись самые удачливые. Так, Рим Гималетдинов (г. Магнитогорск) получил приз за самый большой улов. Он сумел наловить 7,1 килограмма окуней и ершей. Отличился также Виктор Скоров (г. Орск). А самую большую рыбу поймал Айдар Байгускаров (ПУЖКХ). Организаторы

поощрили призом также и рыбака Исхака Баракова (1-Мурза), поймавшего самую маленькую рыбу.

Планы организаторов соревнований, надо сказать, были весьма обширны, но погода внесла свои коррективы. Планировалось провести розыгрыш лотереи, объявить конкурсы на самый смешной анекдот о рыбалке, мини-футбол... И все же в домике КПП состоялся соревнование по стрельбе из пневматической винтовки. Здесь отличились Юнусов, Азат Каримов, Альберт Минниханов. Также в игре "Рыбак" не было равных Минни-

галю Бухарбаеву.

Работникам "Башмелиоводхоза" удалось доставить удовольствие любителям рыбной ловли. Весь день продавцы "мужественно" стояли у прилавков, торговали горячим чаем из самоваров, беляшами и пирожками, всякими напитками, и даже жареной рыбой и шашлыком.

Пожалуй, для многих рыбаков-сегодняшних последняя подледная рыбалка в этом сезоне. Весна неумолимо вступает в свои права, а на период нереста до 10 июня на водохранилищах вводится запрет всякой ловли рыбы.

Ринат
Имангулов.

Открытое письмо

Наши просьбы

Дорогая редакция!

Мы, группа родителей, обращаемся с просьбой через вашу газету к начальнику Самарского АТП В.Т.Гаврилову.

Из сел Мамбет и Сагит многие дети учатся в г.Сибее и в Зилаирском совхоз-техникуме. Домой едут они после занятий на автобусе, который отправляется из Сибая в Акъяр в 15.30 часов. Получается так, что они опаздывают на 5-10 минут на автобус, следующий в Мамбет и приходится идти пешком 15 км и в мороз, и в грязь.

Наша просьба: нельзя ли изменить график так, чтобы автобус в Мамбет отправился не в 17.30, а в 18.00 часов, или, хотя бы, подождать сибайский автобус.

Ф.Х.Халилова,
Р.Х.Ахметова(?)
(подписей)

Деревня Абузэкир

расположена не так далеко от райцентра, но все же у жителей есть определенные проблемы с пассажирским транспортом. До Акъяра отсюда утром до обеда можно обратиться на пяти автобусах, в том числе проходящих из Абиша, Галиахмета, Янтыша. Однако для возвращения обратно автобусов мало и потому многие из-за нехватки мест в салоне остаются или добираются как могут.

Во-вторых, учитывая, что в деревне есть люди, которые работают или учатся в Акъяре, хотелось бы, чтобы автобус Абубакир-Акъяр отправлялся не с 9.00, а с 8.00 или 8.30 утра.

Это было бы очень удобно для пассажиров.

От имени односельчан Р.Сынбулатов.

Фестиваль

"Вместе мы сможем больше!"

Под таким девизом проводится районный фестиваль художественного творчества инвалидов. В нем могут принять участие самодельные группы людей с ограниченными физическими возможностями, проживающие в сельских Советах района. Это инвалиды до 16 лет и старше, которые занимаются художественным творчеством в различных жанрах (инструментальная музыка, народное, художественное сольное пение, авторская песня, поэзия, оригинальный жанр, изобразительное и декоративно-прикладное искусство, художественная фотография и т.д.).

Первый тур (отборочный) проводится на территориях сельсоветов до 8 мая, второй (заключительный) — 16 мая 2003 года в РДК.

Фестиваль пресле-

дует цель стимулирование развития художественного творчества инвалидов и создание системы реабилитации, социальной адаптации инвалидов средствами культуры.

Фестиваль поставил перед собой и такие задачи, как выявление творчески одаренных инвалидов и оказание помощи в занятиях творчеством, изучение проблем развития творческой деятельности инвалидов, привлечение ведущих деятелей искусств, специалистов для оказания помощи инвалидам в их реабилитации средствами культуры, привлечение внимания общественности к проблемам инвалидности и инвалидам.

Все участники районного фестиваля награждаются дипломами и памятными подарками.

Мелочи жизни

Прохудившуюся грелку набейте ненужными лоскутками или наполните песком и используйте для работы в огороде, подкладывая ее под колени.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Самый большой громкоговорящий в мире — в Японии. Его мощность 3400 ватт, диаметр мембраны — 160 см, высота — 2,5 метра, вес — 1400 кг. Оказывается, его используют для имитации землетрясения при изучении прочности строящихся больших объектов.

Истины

Тот, кто мстит, иногда жалеет о совершенном, тот, кто прощает, никогда не жалеет об этом.

Дюма.



КАЛЕНДАРЬ



15 апреля	Восход 7.15	16 апреля	Восход 7.13
Заход 21.19		Заход 21.21	
Долг. дня 14.04		Долг. дня 14.08	

Читатель газеты...

...спрашивает

ТЕЛЕВИДЕНИЕ. Вопросы остаются?

В последнее время к нам в редакцию от случая к случаю поступают письма от жителей нашего района, сетующих на недостаточную четкую и бесперебойную работу телевизионного вещания. Действительно, телевидение настолько прочно вошло в нашу жизнь, что мы уже и не представляем себя сегодня без него. В данном же случае, на окраине села Акъяр установлена и работает телевышка, точнее, работают передатчики. Сдана в эксплуатацию она уже несколько лет назад, но нарекания на ее некачественную работу продолжают и поныне. С этим мы и обратились к главному инженеру районного узла связи Ю.А. Егорову.

Вообще-то, телевидение включает в себя очень сложное оборудование. Чтобы только принять и передать телевизионный сигнал в определенное место, необходимы очень большие затраты к инженерным сооружениям.

До конца восьмидесятых годов администрация района, связисты усиленно занимались вопросами, чтобы иметь нормальную телефонную связь с Уфой. И по ходу дела решался вопрос, чтобы к нам в район пришли две программы телевидения.

По окончании строительства радиорелейной линии наш район получил 4 ствола, из которых один — телефонный (60 каналов, есть возможность увеличить до 120), второй — телевизионный (1 программа ОРТ), третий — 2 программа (РТР) и четвертый — резервный. Радиус действия передатчиков для приема этих каналов составляет 30-40 километров в метровых волнах. Поэтому, собственно, и их прием в нашей зоне должен вестись в метровом диапазоне.

С вступлением в действие "радиорелейки" и вводом в эксплуатацию телевизионных каналов, все-таки не для всех жителей района настали благословенные времена, особенно в горной местности, куда телевидение вообще не дошло.

дило и где не могли смотреть передачи Башкирского ТВ. По инициативе Президента нашей республики было принято решение об установке передатчиков спутникового телевидения, что и было в скором времени сделано. Программы телепередач данного канала (БСТ) нужно смотреть в дециметровом диапазоне, для чего необходимы антенны, принимающие дециметровые волны, которые к тому же должны быть направлены строго на передатчик. А то, бывая в определенных населенных пунктах, иногда просто диву даешься, наблюдая: в одном доме вместо антенны висит радиатор, в другом — какая-то консервная банка.

К тому же, до сих пор многие жители района используют старые антенны, имеющие направленность на Кувандык и Баймак. Ясно, что они никак не могут принять нормальный сигнал. Лучше всего приобрести нормальные антенны, принимающие в дециметровых волнах, есть еще и универсальные (метровый и дециметровый диапазон). Их можно приобрести в Сибее или магазине "Уют" (с. Акъяр).

Записал С.Голубцов.

...благодарит

Радость детей — наша радость

Министерством труда и социальной защиты населения нашему району было выделено 22 путевки для детей с ограниченными возможностями. Во время каникул работники отдела социальной защиты в сопровождении медсестры Г.Кушковой на двух микроавтобусах достави-

ли детей в реабилитационный центр г.Кумертау.

В течение 9 дней с детьми работали опытные врачи, педагоги, воспитатели. Ежедневно, кроме лечебных процедур, организовывались экскурсии в театр, музей, музыкальную школу, библиотеку. Ребятам очень понравился тренажерный зал,

бассейн, игры в футбол.

Детям запомнилось то, что красиво сервируются столы в столовой, изобилие фруктов, соков, гостинцами и подарками порадовали своих братьев, сестер по приезду домой.

От имени всех родителей выражаем огромную благодарность работникам отдела социальной защиты населения.

От имени родителей
М.М.Нуриахметова,
Н.Р.Гильмуллина.

...сообщает

В стране книг

Во время весенних каникул для учащихся Новозирганской сельской библиотекой было проведено много мероприятий: литературная викторина "Здоровому все здорово", на "веселом экспрессе" совершили дети путешествие по страницам любимых книг — побывали на станциях "Сказочная", "Зоопарк", "Журналия" и

других, куда попасть было не очень просто — на каждой станции ребят ждало испытание: отгадать загадки, кроссворд, рассказать о любимой книге.

Учащиеся 4-6 классов участвовали в викторине "Твой четвероногий друг", познакомились с книжной выставкой, где были представлены книги о собаках. КВН "Мастер хороших и добрых

книг" по произведениям С.Михалкова прошел между командами «Веселое звено» и «Дяди Степы». Также ребята участвовали в литературной игре "Мой любимый сказочник" по творчеству Ханса Кристиана Андерсена.

Активное участие в мероприятиях Недели детской книги приняли Рушан Янбердин, Настя Маликова, Резеда Рахметова, Галия и Гузель Хасановы, Артем и Оксана Хайдаршины.

Р.Рахметова,
директор СДК.

...возмущается

Почему не соблюдаются права инвалидов?

В республиканском законе "О социальной защите инвалидов" (ст. 38) записано "Дети-инвалиды, их родители, опекуны, попечители и социальные работники, осуществляющие уход за детьми-инвалидами, а также инвалиды пользуются правом бесплатного проезда на всех видах транспорта общего пользования городского и пригородного сообщения, кроме такси. Льготы распространяются на лицо, сопровождающее инвалида 1 группы или ребенка-инвалида. К сопровождающему в поездке инвалида 1 группы относится любое лицо, способное осуществлять в поездке уход за инвалидом."

К пригородным автобусным маршрутам относятся маршруты, следующие за пределы черты города на расстоянии до 50 км, включительно и все внутрирайонные маршруты".

В законе ясно написано, ничего непонятного нет. Однако, контролеры Самарского АТП и работники автостанции Акъяра лишают такой льготы инвалидов рай-

она. Например, 6 февраля с.г. мать инвалида 1 группы Адиса Алимбаевича Биктимерова — М.Ш.Биктимерова из населенного пункта Целинного сельсовета привезла сына на стационарное лечение в райбольницу, и ее на автостанции оскорбили, пристыдили, что бесплатно проехала, хотя она сопровождала инвалида 1 группы. Обратилась с билетом за полную стоимость.

В феврале текущего года инвалид 2 группы А.Г.Баракатов проезд в автобусе из с. Акъяр до с. Ново-Зирган оплатил полностью.

26 февраля 2003 года И.З.Рахмангулов из д. Таштугай ветеран труда, жена Г.Ш.Давлетбакова, инвалид 1 группы по зрению, ветеран труда, до с. Акъяр приехали на автобусе заплатив полную стоимость билетов.

Р.В.Мамбетов (д. Сагит), инвалид, всегда ездит по 50-процентной оплате за проезд, а на автобусах Оренбургской области — бесплатно. Не парадокс ли?

З.Л.Рямовой, инвалиду 2 группы, в феврале с.г. на автобусе при сле-

довании до н.п. Мраково льготный билет не дали, так же в феврале из с. Акъяр до Бурибая льготы не предоставили, ей 71 год.

Не много ли (за месяц — 5) жалоб на несоблюдение правил автоперевозки от инвалидов района? Ст. 40 Закона Республики Башкортостан "О социальной защите инвалидов" предусматривает ответственность граждан и должностных лиц, виновных в нарушении прав и свобод инвалидов. Обращаем внимание инвалидов на то, что при нарушении их прав следует установить номер автобуса, сохранить проездной билет и, если допущено оскорбление, иметь свидетелей, чтобы можно было оформить судебный иск. Мы надеемся, что районная прокуратура в порядке надзора закона заинтересуется состоянием перевозки инвалидов автобусами.

К.Тавлыкаев,
председатель районной организации общества инвалидов.

Таланты рождаются в школе



Интересно и с пользой прошли каникулы для учащихся Степной СШ. Проведены такие полезные и поучительные мероприятия, как игры и встречи: "Поле чудес", "В гостях у Акбузата", КВН, работали кружки курая, драматический.

Этот снимок сделан во время репетиции образцового ансамбля кураистов "Караһью". Они призеры многих концертов: в 1998 году заняли первое место в районном конкурсе кураистов, в 1999 году также первое место в конкурсе памяти известного кураиста Давлеткалы Хасанова, а в 2001 году им заслуженно присудили Гран-при в районном конкурсе "Курай моңо-2002".

Фото ИсламаУзбекова.

Конкурс смелых и находчивых

На днях в Доме культуры "Сакмар" с.Абиш прошел конкурс "Уральские беркуты", организованный студенткой V курса Башкирского техникума культуры Гульзифой Турушевой. Перед зрителями выступили самые смелые, находчивые парни села: Сури Риф, Илембетов Мидхат, Кидрасов Анас. Конкурс был очень напряженным. Каждое сопровождение

концертными номерами самодельных артистов. Зрители все номера встречали громкими аплодисментами, особенно им понравился танец "Уральский беркут" в исполнении Анаса Кидрасова, мелодичные песни Р.Сурина и М.Илимбетова. В итоге, показав высокую эрудированность, смекалку и артистизм, обладателем Гран-при стал Анас Кидрасов, первое место

за Р.Суриным, в номинации "Зрительские симпатии" заслуженно победил М.Илембетов. Всем конкурсантам были вручены подарки. Прозвучали слова благодарности и пожелания дальнейших творческих успехов Гульзифе. Конкурс удался, и, самое главное, каждый его участник и зритель получили добрый заряд энергии.

Роза Рахимгулова,
ветеран педагогического труда
с.Абиш.

Семинар

ПРАКТИКА — вещь полезная

На прошлой неделе на территории СПК «Красный доброволец» главные зоотехники, ветврачи хозяйства и техники-осеменаторы района провели совместный семинар по вопросам воспроизводства стада и искусственному осеменению коров.

В практической части семинара его участники ознакомились с опытом работы животноводов Абубакировской молочной фермы по воспроизводству стада, случкой телок в первом квартале текущего года, а также выращиванием телочек для пополнения основного стада. Было отмечено как правильно размещены животные по группам, здесь стабильно получают по 400 и более граммов среднесуточного привеса каждой головы молодняка КРС, организовано эффективное содержание и выращивание животных, несмотря на то, что на ферме зимует более 1000 голов крупного рогатого скота.

Основная часть семинара была продолжена

на молочно-товарной ферме Федоровской бригады хозяйства. Главный зоотехник Н.З.Билалов и главный ветврач предприятия Ф.Ш.Карагулов познакомили собравшихся с технологией содержания животных, ходом воспроизводства стада, с дальнейшими перспективами развития хозяйства. Здесь же на ферме в пункте искусственного осеменения техники-осеменаторы могли ознакомиться с работой техника фермы Т.М.Даниловой. Одновременно зоотехник Баймакского племпредприятия Р.Кабилова и техник-осеменатор райветстанции З.Тугузбаева провели аттестацию всех техников, которые на практике продемонстрировали свои навыки по искусственному осеменению коров. Выборочно это испытание прошли и некоторые зооветспециалисты сельхозпредприятий, что позволило им в небольшой степени обновить свои знания в вопросах воспроизводства стада.

В теоретической час-

ти семинара о состоянии развития хозяйства рассказал председатель СПК «Красный доброволец» Ю.Ф.Кувандыков. Положительным является тот факт, что в хозяйстве нацелены на сохранение и увеличение поголовья скота. Эта работа находится постоянно в поле зрения зооветспециалистов хозяйства. В ближайшие дни по договоренности намерены обменять коров заболевших лейкозом на первотелок из Баймакского ОПХ.

В своем выступлении главный зоотехник управления сельского хозяйства Ф.Г.Ишкильдин подробно остановился на вопросах улучшения племенных качеств животных путем полного охвата маточного поголовья искусственным осеменением. К сожалению, неудовлетворительно решают этот вопрос в МУСП «Бузавлыкский», где закрыли два имеющихся пункта искусственного осеменения. В течение короткого времени закрыли пункт искусственного осеменения на Татыр-

Узякской молочной ферме МУСП «Акъярский», где техника-осеменатор оставили без оплаты труда и средств к существованию. Также закрыты пункты на Ново-Зирганской, Акташевской, Бакаловской и Алибаевской молочных фермах. Между тем, причиной интенсивного распространения такого заболевания КРС как лейкоз является вольная случка. Перед зооветспециалистами была поставлена конкретная задача по полной изоляции стада от всех быков-производителей.

Большое внимание в выступлении Ф.Г.Ишкильдина было уделено выращиванию телок для ремонта стада и случать их в 18-20 месячном возрасте при живом весе не менее 400 килограммов. Только в данном случае можно поднять молочную продуктивность коров до 3000-4000 килограммов в год.

Главный ветврач СПК «Красный доброволец» Ф.Ш.Карагулов поведал собравшимся о планах мероприятий по оздоровлению стада от лейкоза, который до этого был рассмотрен на заседании правления СПК и утвержден. Затем подвел итоги работы животноводов в этом направлении за первый

квартал текущего года.

Начальник районной ветстанции И.Б.Баймурзин осветил вопросы профилактики и лечения инфекционных заболеваний, лейкоза. Отметил, что за последнее десятилетие число заболевших животных лейкозом резко увеличилось — возросло с 0,4 процента до 11,7% к обороту стада. Напомнил, что основным источником заражения лейкозом является кровь, слюна, секреты половых органов. Следовательно, аккуратность зооветспециалистов при лечебно-профилактических мероприятиях и лечении животных, полный переход на искусственное осеменение сохранит основное стадо от лейкоза, сохранит в целом животноводство района.

Перед собравшимися зооветспециалистами выступил также гость семинара директор Баймакского племпредприятия М.М.Баязитов. Он проанализировал состояние племенной работы в районах Зауралья.

Наш корр.

Советы специалиста

Лейкоз расширяет свои границы

Повсеместно растет число большого крупного рогатого скота лейкозом, наносящего большой экономический ущерб животноводству хозяйств и индивидуальных подворий. Лейкоз КРС — хроническая инфекционная болезнь вирусного происхождения с поражением кровеносной системы опухолевого характера. В бессимптомный период внешне клинические признаки (увеличение лимфоузлов, пучеглазие, истощение и т.д.) отсутствуют, самочувствие животных нормальное.

Этот период, иногда длится годами, но из-за подавления иммунной системы, такие животные становятся более восприимчивыми ко многим болезням, таким, как мастит, парез (залеживание), хромота, расстройства желудочно-кишечного тракта (острая тимпания, понос) массовые респираторные заболевания молодняка и т.д. Лечение всевозможными антибиотиками и сульфаниламидами препаратами результатов не дает. Как вирусносители, эти животные опасны для других животных и людей. Заражение происходит при совместном содержании больных и здоровых животных, а также

внутриутробно (от матери к плоду). Нарушение асептики и антисептики при ветеринарных и зоотехнических обработках животных (инъекции, кастрация, биркование) может способствовать заражению. Чаще поражаются высокопродуктивные породы животных. У больных коров в тканях и молоке накапливаются лейкозные клетки, обладающие канцерогенными свойствами, которые попадают во внешнюю среду молоком, кровью и экскрементами (слюна, моча и др.). Люди (особенно дети, вследствие несовершенной иммунной системы), потребляющие продукты, полученные от больных коров, подвергаются опасности заболеть опухолевыми заболеваниями. Так как средств и методов лечения не существует, важным моментом в борьбе с лейкозом является ранняя диагностика вирусносительства путем серологических исследований сыворотки крови на наличие в ней антител к вирусу лейкоза реакцией иммунодиффузии (РИД) и гематологическим подсчетом антитела в крови. В крови зараженных животных появляются специфические антитела и остаются в

ней пожизненно, поэтому наличие антител в крови служит основанием для постановки диагноза. Повторное серологическое исследование положительно реагирующих животных запрещается.

Для дальнейшего воспроизводства таких животных использовать нельзя. На основании действующих «Правил по профилактике и борьбе с лейкозом КРС» владельцы обязаны содержать инфицированных животных подворно, изолированно от других животных и принять меры по его реализации или замене на здоровых животных. Строго запрещается:

- выпас инфицированных животных в общем стаде;
- реализация в свободной продаже молока и молочной продукции, полученных от инфицированных коров. Молоко может использоваться внутри хозяйства только после пастеризации или кипячения;
- перемещение животных в пределах (и за пределами) населенного пункта без разрешения ветврача.

Лейкоз при современном состоянии науки можно победить только путем убоя больного скота и выращивания свободных от этой болезни животных.

В.Абдульменов, ведущий ветврач-эпизоотолог-ГУ Хайбуллинская районная ветеринарная станция.

Зимовка скота

Молока и мяса все больше

Сегодня животноводы СПК «Акъяр», бывший имени Фрунзе, в целом по району занимают уверенную позицию, а по некоторым статьям держат прочное лидерство. Красносельское предприятие лучше всего об этом свидетельствуют результаты труда операторов машинного доения, скотников, зооветспециалистов за прошлый год, когда средний удой от коровы был доведен до 2543 килограммов молока при среднерайонном показателе в 2356 килограммов. Всего молока за год произвели на 752 центнера больше, чем в год предыдущий, мяса произвели на 185 центнеров больше при самых высоких среднесуточных привесах в 473 грамма. Больше получено приплода, заметно снизился процент падежа.

Вот и первые три месяца текущего года показали, что в хозяйстве намерены работать еще лучше. Зимовка общественного скота проходит в добротных, тщательно отремонтированных животноводческих помещениях. Благодаря хорошей кормовой базе в среднем от коровы за этот период надоили по 517 килограммов молока, добиваются высоких среднесуточных привесов в 534 грамма.

Не так давно молочную ферму возглавил Марат Имамединович Тугузбаев, долгое время прорабо-



тавший здесь скотником, был одним из лучших. Его старательность, добросовестное отношение к делу не остались незамеченными руководством хозяйства и поручили ему один из самых важных участков производства. Уверены, что не подведет, справится.

—Как и у многих хозяйств наше приходило в упадок,— говорит при встрече М.И.Тугузбаев, —но дела пошли на поправку как возглавил его нынешний председатель И.Р.Бухарбаев.— Дисциплина улучшилась, с кормами для скота не бедствуем. Есть возможность увеличивать поголовье скота, его продуктивность. Над этим и будем работать.

В.Данилов
На снимке: М.И.Тугузбаев.

Фото Ислама Узбекова.

Новости
БАШКОРТОСТАН



ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ В.В.ПУТИН ПРИНЯЛ М.Г.РАХИМОВА

9 апреля 2003 г. в г.Москве Президент Российской Федерации В.В.Путин принял Президента Башкортостана М.Г.Рахимова.

В ходе продолжительной беседы Муртаза Губайдуллович информировал Президента Российской Федерации об итогах социально-экономического развития республики в первом квартале текущего года.

ПЕЧАТНОЕ СЛОВО НАДО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВО БЛАГО

Министр печати и массовой информации РБ Зуфар Тимербулатов встретился с жителями Дуванского района.

Встреча с министром в сельской местности — событие не рядовое, а живой диалог двух заинтересованных лиц способствует решению возникших проблем. Особую активность по традиции проявили пенсионеры.

В СФЕРЕ ЖКХ ОПРЕДЕЛЕН ЛУЧШИЕ

Во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию, предприятие сферы жилищно-коммунального хозяйства по эффективности работы в новых экономических условиях в 2002 году участвовали 13 предприятий Башкортостана. Все они заняли призовые места.

Высшей награды — Гран-при «Золотой ключ» — удостоено МУП «Уфимское предприятие тепловых сетей». Первое место разделили предприятия «Электрические сети» городов Стерлитамака, Белебея и Белебеевского района.

«ЗЕЛЕНАЯ ЛИНИЯ» РАБОТАЕТ КРУГЛОСУТОЧНО

В Государственном комитете Башкортостана по охране окружающей среды открыт круглосуточный телефон «горячей зеленой линии» — 52-06-00.

Набрав этот номер, вы можете сообщить оперативному дежурному Госкомэкологии о случаях загрязнения окружающей среды, организации несанкционированных свалок и других фактах нарушения природоохранного законодательства.

АВАРИЯ

НА ГАЗОПРОВОДЕ
9 апреля в 11 часов 40 минут в Благовещенском районе у населенного пункта Таянка произошел порыв на 1848 километре газопровода «Уренгой-Петровск», принадлежащего ОАО «Баштрансгаз», с возгоранием газа. Диаметр газопровода 1400 мм, давление 73,5 атм. Причина разрыва устанавливается. Авария на работу ЛПУ «Полянская» не повлияла. (По материалам республиканской печати).

